
    Notulen ALV 20 juni 2024    

   

Datum    Aanvang    Locatie    

 20 juni 2024    Inloop: 19.30u — start: 20.00u    Het pand, Coehoornsingel 87, Groningen    

    

Aanwezig: Anne Floor Lanting, Arie Moorman, Arjan Helmantel, Bertine Beugels, Bas 
Kuus, Bas van der Veen, Ceciel Nieuwenhout, Claude Ravisé, Dialla Akop-van den 
Berg, Drewes de Haan, Femke Folkerts, Frederik Boven, Gijs van der Kroef, Gijs Olff, 
Hans Sietsma, Hans-Paul Klijnsma, Harm Hospers, Harrie Miedema, Hendrik Boven, 
Henk Moll, Jacoba Oedzes, Jeffry van Hoorn, Jeltje Meulenbroek, Joke Schilpenoord, 
Jos Nugteren, Jurjen Kranenborg, Justine Jones, Manouska Molema, Marinus 
Jongman, Mirjam Wijnja, Nico Marsman, Philip Broeksma, Pieter Kranenborg, Rian 
Drogendijk, Sanne van Geelen, Sophie Middelhuis, Sophie Nuberg, Stijn Duursma, 
Tim van de Vendel, Wijnand de Jong 

 

1 Opening & vaststellen agenda     
 

2 Mededelingen     
   

3 Notulen     
a. 13 februari 2024   

 
Opmerkingen en aanvullingen.  
Jeltje: Over het parkeerbeleid viel het mij op dat er niet gesproken is over deelauto’s. 
Philip gaat daar straks nog verstandige dingen over zeggen. Komt tijdens zijn 
verantwoording aan de orde.  
Drewes: Ik was aanwezig, maar dat staat niet in de notulen.  
 

4 Terugblik Europese verkiezingen  
 
Arjan: Campagne voor Europese verkiezingen kwam laat op gang, maar dat is vaak zo 
bij Europese verkiezingen. Gelukkig was er wel weer een grote groep fanatieke mensen 
op de been, met dank aan Marinus en Stijn. 
Jos: Geen opmerking, wel een mooie anekdote. Op zondag op de grote markt sprak ik 
iemand die bij mij in de buurt woonde. Hij vertelde dat hij ons maar niks vond en hij 
zou PVV stemmen. Ik heb hem uitgelegd dat we in de Indische buurt toentertijd flink 

      



hebben doorgepakt waardoor hij nu in een mooi energiezuinig huis en in een fijne wijk 
woont. Week later kwam ik hem weer tegen en uiteindelijk bleek hij toch voor de PvdA 
te hebben gestemd, na er goed over na te hebben gedacht. 
Bertien: Ik ben niet mee geweest, maar misschien is er een vorm te vinden waardoor 
we de aandacht kunnen vasthouden. Concreet voorstel, zou ik wel willen doen. Dat je 
momenten prikt waarop je toch weer aandacht vraagt voor Europa.  
Harrie: Over de uitslag. Op zich hartstikke mooi dat we gezamenlijk de grootste zijn 
geworden. PVV niet de grootste. Groei t.o.v. de Tweede Kamerverkiezingen. Maar t.o.v. 
vier of vijf jaar geleden wel een stuk minder. 8% hier in de stad. Frans Timmermans 
effect. Bas Eickhout is hartstikke goed, maar slechts 11% van de mensen kent hem. 
Zorgwekkend. In Duitsland en Frankrijk hebben we fors verloren. Vooral in Duitsland 
is onder de jongeren is het aantal stemmen voor links progressief flink gedaald. 
Zorgwekkend waar we hier in Nederland ook voor moeten waken.  
Ceciel: Niet alle verkiezingen vinden op hetzelfde moment plaats. Onze verkiezingen 
vinden vaak plaats voor die van Duitsland. In het kader van internationale solidariteit, 
misschien leuk en een goed idee voor de volgende Europese verkiezingen om met een 
club die kant op te gaan om ze nog te helpen met campagne voeren die laatste dagen. 

Philip: op één uitslag na waren we in de gemeente in elk stembureau de grootste 
partij. Complimenten aan de hele campagne.  
[Applaus]  

 

5 Aankondiging bestuurswisselingen   
 
Arjan: Ank is hier vanavond niet en dat is met een reden. Ank is helaas een tijdje 
geleden en zij heeft moeten besluiten om zich terug te trekken uit het bestuur. Echt 
ontzettend jammer. Drie weken geleden is dat definitief besloten.  
Inmiddels hebben we Frederik, die heeft aangegeven eventueel die rol over te willen 
nemen. Gaat meelopen en intussen gaan we de nette procedure volgen.  
Ik heb besloten om ook mijn stokje neer te leggen. Ergens einde jaar zal ik dan mijn 
stokje overdragen. 
  

6 Jaarrekening 2023  
 
Gijs O.: Als ik klam en bezweet overkom is dat niet omdat ik nerveus ben, maar omdat 
ik kortgeleden gestopt ben met roken.  
[Applaus] 
Gijs O.: Laat ik de grote posten aan de batenkant even snel toelichten.  
Eerste grote batenpost is landelijke bijdrage.  



Tweede grote batenpost is nieuw: afdracht gemeenteraadsleden en wethouders aan 
campagnekas voor gemeenteraadsverkiezingen 2026. Begint mooi vol te lopen. 6600 
euro al dit jaar. 
Derde grote batenpost is giften. Onverwacht veel giften, omdat we ook onverwacht 
verkiezingen hadden. 7600 euro dit jaar. Helft van ledendonaties, daarnaast nog een 
aanzienlijk deel door inzamelingsacties. 
Grote lastenpost die we hadden was bijzondere vergaderlasten. Was op 2000 euro 
begroot, uiteindelijk maar 100 euro uitgegeven. Schatting was op basis van uitgaven in 
coronatijd, maar nu kunnen we natuurlijk gewoon weer veel in het pand vergaderen.   
Volgende grote lastenpost is een dotatie aan het verkiezingsfonds van 5000 euro 
bovenop de 1000 euro die we al begroot hadden. Dus 6000 euro in totaal. Dat is omdat 
we dit jaar veel geld overhouden. Leek me een mooie aanvulling op de strijdkas. Gaat 
voor het grootste deel naar gemeenteraadsverkiezingen, omdat we dat zelf moeten 
betalen. 
Derde lastenpost is verduurzaming pand. Waren 1000 euro kosten begroot, maar die 
waren niet besteed, dus opnieuw gedoteerd. Plus iets wat vorig jaar verkeerd gedoteerd 
is, nu hersteld.  
Alle campagnekosten voor verkiezingen samen de PvdA. (Landelijke belastings)regels 
zijn streng, je mag elkaar bijvoorbeeld geen tikkie sturen. Heel secuur samen een 
aparte boekhouding bijgehouden waarin alles is vastgelegd. Nauw app contact met 
penningmeester PvdA. Gaat prima. Wij iets meer uitgegeven.  
Verder nog een toelichting op de balans. 
Uiteindelijk zullen we iets van 30.000 euro hebben voor de campagne van de 
gemeenteraadsverkiezingen 2026. Daarnaast flink deel gereserveerd voor 
verduurzaming pand.  
Sophie N.: Ik zag dat we ook 2000 euro hebben uitgegeven aan de campagne voor de 
gemeenteraadsverkiezingen? 
Gijs O.: Factuur die nagekomen is van landelijk voor het kiezersonderzoek. Landelijk 
heeft grootste deel betaald en wij ook een deel. Was in 2022 al gereserveerd, is dus dit 
jaar pas betaald.  
Wijnand: Opvallend dat de giftenpost zo hoog is.  
Jeltje: In toelichting wordt melding gemaakt van het feit dat het pand subsidie zou 
kunnen krijgen voor de mooie ramen. Lukt dat dit jaar nog? Zijn we al zo lang mee 
bezig. 
Drewes: Nieuwe apparatuur, top idee, dat is voor de afdeling om te regelen. Je noemt 
ook nieuwe meubels, dat zou meer iets zijn voor stichting pand, aangezien wij het pand 
gestoffeerd en gemeubileerd huren. 
Gijs O.: Beheer- of onderhoudsgroep voor team pand starten. Eerste taak: nieuwe AV-
installatie. Professioneel. Schoonmaakactie. Dat soort ideeën. Mochten er mensen zijn 
die dat leuk vinden, stuur mij een app. 



Jos: aan wie is zo’n groepje dan verantwoording schuldig? 
Arjan: Het bestuur. 
Jaarrekening is ingestemd per acclamatie. 
 
Drewes, namens stichting pand: Weinig activiteiten gedaan, goed gespaard voor 
verduurzaming zodra het isoleren achter de rug is. Ramen zijn inmiddels 
gerestaureerd, nu nog verven en terugplaatsen, hopelijk dit jaar.  
Subsidie gemeente wordt uitbetaald zodra de ramen gerestaureerd en teruggeplaatst 
zijn. Moet normaal aangevraagd worden via allerlei formulieren, maar het stond in 
maart al op de rekening.  
 

7 Samenwerking PvdA gemeenteraadsverkiezingen 2026    
    

Harm Hospers, voorzitter samenwerkingscommissie: Wij hebben ontzettend 
veel gehad aan de input van de leden. Op heel veel manieren gebeurd. 200 leden die 
de moeite hebben genomen om de enquête via de peiling in te vullen. Interviews 
gehouden met raadsleden, wethouders, DWARS bestuur, en verscheidene experts. 
Heel erg veel geleerd in het hele proces.  

Dit heeft geleid tot een onderbouwd advies, maar voor ons gevoel wel nog maar de helft 
van de puzzel. We hebben een voorstel dat ons in staat moet stellen om in het tweede 
deel van het project de puzzel helemaal af te maken.  

We zijn begonnen met acht mogelijke scenario’s. Op basis van alle informatie die we 
hebben gekregen is het voorstel nu om verder te gaan als commissie met drie 
scenario’s.  

Eerste scenario: bestaande samenwerkingsafspraken uitbreiden. Tweede scenario: 
verregaande samenwerking met een gezamenlijk meerpuntenplan, grotendeels 
gezamenlijke campagne, aparte kandidatenlijst. Derde scenario: Toewerken naar één 
lijst, één programma en één campagne.  

We vragen nu aan jullie of we als commissie deze drie scenario’s verder kunnen 
uitwerken. Nader onderzoek doen. Wat zijn de voor- en nadelen? Electoraal landschap 
in kaart brengen.  

Jeffry: Hoe worden deze scenario’s voorgelegd?  

Harm: Eerst groen licht krijgen van jullie deze ALV. Volgende week eerstvolgende 
vergadering met de commissie en dan gaan we het plan maken voor het komende 
halfjaar.  

Gijs van der K.: PvdA heeft dezelfde scenario’s die ze aan hun ALV gaan voorleggen?  



Harm: Ongeveer, in net iets andere woorden. Afstemming met de PvdA op zo’n 
manier dat we geen gekke dingen doen waar de ander heel veel last van heeft. Meer 
niet. Voor de rest zijn het processen die binnen de partijen lopen.  

Jeltje: Is het al duidelijk wat de verschilpunten zijn?  

Harm: Dat willen we heel graag uitwerken in de drie scenario’s. Het is duidelijk dat 
er verschillen zijn, maar hoe vertaal je dat naar een strategie voor de 
gemeenteraadsverkiezingen? Veel verschillende opvattingen en hoe we die wegen en 
bij elkaar willen brengen, moeten we dus gaan bekijken.  

Als commissie kijken we ook goed naar wat er in de andere grote steden gebeurt waar 
deze vraag ook speelt.  

Harrie: Complimenten aan de commissie en voor het stuk. Positief verrast. Was begin 
dit jaar afgehaakt wat betreft deze discussie. Kwam vooral door landelijke opstelling. 
Ik ben heel blij met deze transparante manier van de discussie voeren.  

Stijn: Hoe zien jullie het voor je om gezamenlijk campagne te voeren als we 
bijvoorbeeld niet met één lijst en/of één programma mee gaan doen? Vind het me 
moeilijk inbeelden hoe zoiets eruitziet of hoe dat in praktijk gaat werken.  

Harm: Dat zien we niet voor ons. Dat zijn dingen die we echt nog moeten uitwerken.  

Arjan: We moeten echt een goed verhaal hebben, hoe we ook samengaan. Als we in 
mindere mate gaan samenwerken dan in andere afdelingen, dan zullen we dat ook heel 
goed moeten kunnen uitleggen. Pers en andere politieke partijen zitten er bovenop.  

Hans-Paul: Aansluiten bij de complimenten die Harrie heeft uitgedeeld. Verslag is 
wel wat harmonisch. Ik mis de voors en tegens bij elk scenario. Hoop dat die 
opsomming er in het volgende verslag wel bij zit. Electorale noodzaak is in de grote 
steden echt anders dan in kleine gemeenten. Echt belangrijk om mee te nemen. 

Henk: Samenwerking GroenLinks-PvdA is niet alleen een droom om de politieke 
macht, maar wat mij betreft ook een droom van een nieuwe manier van werken in de 
samenwerking. Naar nieuwe politiek toe. Dat vind ik vel boeiender dan alleen het 
samenbrengen van de poppetjes. Hoop ik wat van terug te vinden.  

Sophie N.: Vorige ALV hele proces samengesteld. Landelijk zijn er ook besluiten 
genomen over de toekomst van de samenwerking na de gemeenteraadsverkiezingen 
van 2026. Ik vraag me af hoe en of dat invloed heeft op dit proces.   

Arjan: In principe heeft het op dit proces geen invloed, omdat we dan vooruit zouden 
lopen op wat er mogelijkerwijs in 2026 besloten gaat worden. Ik ben erg blij met de 
manier waarop we dit proces hebben ingevuld. We nemen best wel wat tijd om zo laat 
mogelijk een besluit te nemen wat we gaan doen. Omdat ik verwacht dat er politiek 
ook veel gaat gebeuren de komende tijd, wat we mee kunnen nemen in het uiteindelijke 
besluit wat we gaan nemen.  



Vanuit de zaal komen goede tips voor experts, politicologen, bestuurders, van buiten 
de partij, die objectief en helder hun input zouden kunne geven. Wordt allemaal 
meegenomen. 

Arjan: Over de verhouding tussen landelijk bestuur en het afdelingsbestuur: ik heb 
regelmatig contact met Katinka Eikelenboom, landelijke voorzitter, en met G8, overleg 
tussen voorzitters andere grote afdelingen. Alle vrijheid om zelf te kiezen hoe we het 
doen, we delen wel ervaring en vragen met elkaar. Ik ervaar geen druk vanuit landelijk.  

 

 

8 Verantwoording     

a. Bestuur     

Arjan licht de verantwoording van het bestuur toe.  

Arjan: We merkten eigenlijk dat we de afgelopen maanden te actief zijn geweest wat 
betreft het organiseren van evenementen. Iets te veel en daardoor een wat lage 
opkomst soms.  

Stijn die naast zijn bestuurstaken ook het campagne coördinatorschap op zich heeft 
gepakt. Aantal hele mooie dingen gehad wat betreft inhoudelijke gesprekken die 
Jacoba heeft georganiseerd. Mooie onderwerpen. Ik was ook erg onder de indruk van 
de oog-in-oog bijeenkomst over diversiteit en inclusie. Gaat een vervolg op komen dit 
najaar. ZinIn GroenLinks is ook goed van start met veel nieuwe enthousiaste leden.  

 

b. Fractie    

Jeffry licht de verantwoording van de fractie toe. Discussies rondom: Grote Markt. 
Demonstraties. Vluchteling. Parkeren. Komt allemaal terug in de verantwoording.  

Hans-Paul: Groot compliment voor uitbreiding betaald parkeren. Werkt heel goed. 
Knip in de Eikenlaan. Geweldig.  

Drewes: vorig jaar bij de algemene beschouwingen is er een motie in de raad 
aangenomen om de woningbouwcorporaties op te roepen geen sociale huurwoningen 
meer te verkopen in volksbuurten. Was toen te kort dag om de afspraak op te nemen 
in de jaarlijkse prestatieafspraken met woningbouwcorporaties. Capaciteit kachelt 
achteruit. De druk op corporaties moet worden opgevoerd om geen sociale 
huurwoningen meer te verkopen en aan jullie en wethouders de taak om dat 
binnenkort weer eens te doen. 

Marinus: Hoe zit het eigenlijk met al die schermen voor het EK en kunnen jullie 
uitleggen waarom het zo’n dooie boel is in de stad?  

Jeffry: Goed om twee dingen uit elkaar te halen.  



Enerzijds heb je de schermen op het terras en je hebt een groot scherm op de Grote 
Markt. Groot scherm op de grote markt is geen behoefte aan. Geen organisatoren of 
ondernemers die zich gemeld hebben om dat te organiseren, wat ik begrijp, want het 
is heel erg duur. Bijvoorbeeld qua uitzendrechten die je betaalt. Daarnaast is het 
verdienmodel gewoon slecht.  

Wat betreft schermen op terrassen mag er best wel heel erg veel. Regels zijn laatste 
jaren versoepeld t.o.v. 2014 of 2016. Voorwaarden zijn echt soepeler. Enige harde eis 
is dat scherm niet naar de openbare weg mag staan, omdat het dan naar buiten gaat, 
en dan wordt het een evenement, en dan heb je weer heel andere regels en eisen qua 
veiligheid, kosten, etc. Beeld dat nu is gaan leven op social media is wat mij betreft dan 
ook niet helemaal terecht.  

Harm: Wat ik wel jammer vind is dat dit weer zo’n voorbeeld is waarbij de halve stad 
op z’n achterste poten staat, waardoor we heel veel bezig zijn met zaken verdedigen, 
en vervolgens ga je hele verstandige dingen roepen en lees ik allerlei goede argumenten 
in de krant. Het verbaast me dat er dan niet van tevoren wordt nagedacht over dat we 
met dit soort onderwerpen vooroplopen. Beter om ervoor te zijn.  

Jeffry: Dat hebben we gedaan. Burgermeester heeft paar weken geleden al exact 
dezelfde antwoorden op exact dezelfde vragen gegeven. Alleen kranten schrijven 
makkelijker over ophef dan over genuanceerde argumenten. Omdat wij zo’n linkse 
gemeente zijn, hangt er ook een stigma van ‘ondernemers pesten’ op het college. 
Sikkom had prima van tevoren de gemeente kunnen vragen wat de regels zijn qua 
schermen, had gelijk al de angel uit de discussie gehaald. Ook naar onszelf kijken hoe 
we een voorkombare discussie hadden kunnen voorkomen. Even bellen en dan was het 
misschien veel sneller helder. Bepaalde hijgerigheid in de politiek waar we moeten 
proberen niet zomaar in mee te gaan. Is ook onze verantwoordelijkheid.  

Harrie: Je merkt dat GroenLinks het in de pers soms moeilijk heeft. Hoe gaat de 
fractie om met positieve dingen, publiciteit zoeken, een ander verhaal naar buiten 
krijgen?  

Jeffry: Is gelukkig niet alleen maar negatief. Ook positieve PR. Bijvoorbeeld opening 
Grote Markt. Of: combinatie zorg en veiligheidsaanpak bij jongeren.  

We proberen meer actief zelf te investeren in contacten die we hebben bij de media. 
Goed contact met journalisten. Appen als we bijvoorbeeld schriftelijke vragen gaan 
stellen. Niet alles via een persbericht. Journalisten echt veel meer meenemen in hoe 
we dingen op- en aanpakken. Niet sturen, maar echt meedenken.  

 

c. Wethouders    

Manouska licht de verantwoording toe, maar vertelt over zaken die er niet in staan. 

Manouska: Ik heb er wat ingezet over de jeugd hervormingsagenda. Daarin gaan we 
onze eigen koers volgen. Allemaal hartstikke leuk, al die landelijke 



compromisvoorstellen met landelijke brancheorganisaties, maar wij kiezen ervoor om 
onze eigen visie voorop te plaatsen, in de hele regio.  

En rondom asiel had ik er wat ingezet rondom diversiteit. We zijn nu aan het kijken of 
we een coalitie kunnen maken met bijvoorbeeld vluchtelingenwerk, het rode kruis, 
kerken, gemeenten van over het hele land, om iets te organiseren dat als er een crisis 
ontstaat, we dat kunnen opvangen. Wij staan echt pal voor humaniteit. Achter de 
schermen druk mee bezig. Is wel op vrijwillige basis. 

We willen dit kabinet niet helpen met de verschrikkelijke puinzooi die zij ervan maken, 
maar we willen de mensen helpen. Eind van dit jaar verwachten ze een tekort van 
opvangplekken van 34000. Dat is echt immens. Dat kunnen wij als regio op geen 
enkele manier oplossen. Zijn nu aan het kijken naar manieren om dat wel op te lossen. 
Ook kijken naar veiligheid, zorg, onderwijs.  

Mirjam licht de verantwoording toe.  

Mirjam: Vanavond al een paar keer over de Grote Markt gegaan en dat is terecht. 
Heel mooi om dat te mogen openen. ’s Ochtends ontbijt tussen de bomen op de Grote 
Markt met omwonenden en ondernemers als officieuze opening. Zij zeiden eigenlijk 
allemaal: er waren momenten dat ik cynisch was, maar ik ben er nu heel blij mee.  

Grote markt is wat mij betreft hét voorbeeld hoe we om moeten gaan met de openbare 
ruimte. Openbare ruimte herinrichtingen we overal in de gemeenten volgens deze 
principes en ik zie de Grote Markt als etalage voor hoe we dat willen doen.  

Is ook een grote verkiezingsbelofte die we hebben ingelost. We hebben laten zien dat 
het wel kan.  

Financiën is altijd een piekportefeuille. Vorig jaar presentatie financiële stukken 
gehad. Voorjaarsbrief. Strategische investeringsagenda. Jaarrekening. Zwaartepunt 
van dat werk is voor ons geweest. Nu is de fractie aan de bak.  

De situatie waar alle gemeenten inzitten is helemaal niet positief. Het term ravijnjaar 
valt heel vaak. Die term vinden mensen in Den Haag heel vervelend. Terwijl er een 
fundamentele vraag onderligt: hoe ga je als overheden met elkaar om, hoe verdeel je 
de taken en wat hoort daarbij qua geld en mensen? Die vragen zou je eigenlijk op tafel 
willen hebben en daar afspraken over willen maken om het op te lossen. Maar dat 
gesprek voeren lukt niet. Samenwerking tussen een heleboel gemeenten, wethouders 
financiën lukt wel heel goed. Allerlei gemeenten, partijen en wethouders, van klein 
naar groot en van links naar rechts. Zoeken elkaar heel erg op en blijven dezelfde 
boodschap herhalen richting Den Haag. Is echt een verhaal van de lange adem. 
Ondertussen zitten we in Groningen niet stil. Hoe gaan we dat zo goed mogelijk doen? 

Vorige week zaterdag open dag stadsbeheer. Zij zijn geweldig. Geniaal verhaal in 
Sikkom. Hele leuke mensen. Dat zijn de mensen die in stadsbeheer werken. 
Stadsbeheer spreekt heel erg tot de verbeelding. Als je al die mensen en machines bij 
elkaar zet, zie je pas echt hoe het helemaal zit. Zij verdienen alle complimenten. 
Journalisten lopen graag met ze mee.  



Harrie: Complimenten voor herinrichting Grote Markt. In 2006 heb ik voor de 
campagne al de eerste boom geplant. Mooi dat het nu eindelijk gelukt is. Mijlpaal.  

Ook complimenten voor het ecologische beheer in Groningen. Je merkt echt dat, 
vergeleken met tien jaar geleden, het compleet anders is. Minder maaien, meer 
bloemen, vogelkastjes.  

Vraagtekens bij ijsbaan Kardinge die niet door kan gaan vanwege nijpende financiën. 
Zou ik echt heel zonde vinden als die ijsbaan verdwijnt. Niet alleen voor de stad maar 
voor de hele regio.  

Mirjam: Kardinge is heel aantrekkelijk om hele tijd verhalen over te maken. Veel 
mensen die zich met hart en ziel inzetten voor de ijsbaan. Belangrijkste antwoord: die 
afweging wat betreft Kardinge wordt nog gemaakt. Bijvoorbeeld met de strategische 
investeringsagenda waarmee we in kaart brengen welke investeringen ons de komende 
tien tot twintig jaar te wachten staat. Hoe doen we die hele grote investeringen slim en 
verantwoord? Met open ogen een besluit nemen.  

Hans-Paul: Ik zou het mooi vinden als er over de strategische investeringsagenda 
helderheid gegeven wordt, voordat er besluitvorming plaatsvindt. Bijvoorbeeld in de 
vorm debat voeren over verschillende scenario’s. Kardinge. Oosterpoort.  

 

Philip licht de verantwoording toe.  

(Mijn opname is hier gestopt dus dit ben ik de notulen schuldig, excuses) 

 

9 Rondvraag   

10 Afsluiting   
   

   

    


